

Precios de anuncios

En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10 0'50
En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10 0'30

Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:
Calle del Conde de Offalia, núm. 28

EL DIA

DIABLO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre 5'00
Extranjero, trimestre 12'00

Número suelto 5 céntimos. Idem atado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares. 0'75 pts.

Teléfono número...

Lo del día

El objeto de todas las conversaciones, de todos los comentarios, el gran tema de actualidad palpitante, lo que apasiona los ánimos, lo que conmueve los corazones, la gran preocupación general, el asunto magno ¿sabéis cuál es, hoy por hoy?

La cuestión pavorosa de las subsistencias, dirá alguno. Nuestros problemas ¿intereses locales, dirá otro. La guerra europea, afirmará quizás un tercero.

Pues, no, señores: no es ese el asunto magno, el tema de palpitante actualidad.

Bien es verdad que el pan empieza a subir de precio, siendo ello un indicio fatídico del invierno que se prepara.

Verdad es, que está desarrollándose una contienda apocalíptica, cuyas fatales consecuencias hemos de sufrir, queramos o no, por muy escrupulosa que sea nuestra neutralidad.

Verdad es todo eso; pero nada de ello preocupa, poco ni mucho, el ánimo de las gentes.

Esos temas preocuparían a un pueblo consciente, a un pueblo ciudadano, a un pueblo que sintiera el estímulo de sus intereses...

El tema de actualidad... ¿no lo has adivinado ya, lector?, son las grandes corridas de toros que se celebrarán en nuestra plaza en los días de feria.

Gallito, Belmonte y Relampago se venan las caras con sus terribles cornúpetos. Tres ryes del toreo colocados frente a frente con reses de las más temibles ganaderías. Es para llorar de emoción y de loco entusiasmo.

Ante un acontecimiento de tal índole ¿qué importancia puede tener que el pan suba a las nubes, que la vida se haga difícil, ni que haya hambre y miseria? Ante el derroche de facultades de esos tres niños prodigios ¿quién piensa en que se prepara un invierno mortal, en que muchos habrán de comerse los codos, a falta de otro artículo más asequible?

Nuestros graves conflictos, nuestros problemas urgentes ¿no vienen a ser algo así como música celestial, o molesto abejorreo, frente a las filigranas de Joselito?

Eso está muy lejos. Dicen

que las consecuencias las pagaremos todos y, por consiguiente, nosotros también; ¿pero quién piensa en ello, ante la perspectiva de unas gaoneras?

¡Las corridas de feria! Vereis que acontecimiento.

La gente correrá loca al circo taurino. Sobre la puerta, destacando intensamente sus vivos colores en el azul del cielo, el pabellón nacional, la enseña que en tierras africanas cobija a nuestras hijas, y recibe como ofrenda augusta el último suspiro de los que entregan su vida en aras de una causa, esa misma enseña cobijará a un pueblo inconsciente, que rugirá de entusiasmo ante las gnapezas de los diestros.

De Sociedad

Desde hace varios días se encuentra enferma la distinguida esposa del Comandante de Marina de este puerto, don Rafael Pujales.

Deseamos vivamente el total alivio de la paciente.

Se encuentra en esta capital nuestro querido amigo y correligionario, el alcalde de Turre, don Juan González Ubeda.

Ha marchado a sus posesiones de Finana, la respetable señora doña Emilia Godoy, viuda de Godoy, en unión de sus bellas hijas.

Ha regresado de Partaloo el diputado provincial don Domingo Lozano.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa del fabricante don Angel Rubi Espinosa.

La campaña uvera

Nuestro muy querido amigo el Presidente de la Cámara Agrícola don José Molero, ha recibido la siguiente carta: Distinguido Sr. mío: He sido favorecido por la atenta comunicación que, como Presidente de la Cámara Agrícola de Almería, se sirve usted dirigirme, solicitando que los vapores de la Compañía Trasatlántica, en sus viajes a New-York, hagan escala en ese puerto, en los meses de Septiembre a Noviembre, reservando al mismo la cabida posible para la exportación de la uva y admitiendo esta carga con flete pagadero a destino.

Con mucho gusto someto a estudio de la Compañía dichas aspiraciones, que celebraría vivamente pudieran ser atendidas, cooperando así al fomento de la riqueza de esa importante región, y oportunamente se comunicará a usted la resolución que se adopte sobre el asunto.

Entretanto, me complazco en ofrecerme suyo muy atento y s. s. q. s. m. e.—El Marqués de Comillas.

DE LA GUERRA

LA SITUACIÓN MILITAR

FRENTE OCCIDENTAL

La lucha de artillería ha adquirido nueva intensidad en la parte del frente que tienen las tropas francesas en el Norte del Somme, así como en la región de Chaulnes prolonga al Sur el frente de ataque. El enemigo ha atacado a las tropas británicas al Noroeste de Pozières, haciendo uso de líquidos inflamables, y ha conseguido hacerles retroceder momentáneamente, excepto en unos 40 metros, en que los ingleses han reconquistado el terreno perdido. El segundo asalto alemán ha sido rechazado en el mismo sitio. Al Este de Pozières, en el bosque de Foureaux, las tropas británicas rechazan al enemigo lentamente, pero con notable continuidad.

FRENTE OCCIDENTAL

Los rusos han franqueado el Sereth por Ratische, y en Zalcrc han capturado 5 500 prisioneros, ganando terreno al Sur del río, hacia el ala Norte del Ejército de Botmer.

El general Letschisky se ha visto obligado a suspender su ataque contra el ala Sur de este Ejército, y dirigirse al encuentro del general Koewes, que se extiende en los Cárpatos por el valle de Pruth.

ITALIA

Los austriacos han reanudado bastante vigorosamente la ofensiva por el valle de Sugana y al Oeste del valle de Ampezzo. En el alto de Cordevole, los ataques han sido victoriosamente rechazados por las tropas italianas, cuya artillería ha recobrado su actividad en el frente del Isonzo.

Las simpatías españolas a Francia

«Le Journal» publica los juicios que el esfuerzo de Francia merece a algunos personajes españoles, transcribiendo las opiniones que estos le han enviado.

Don Melquíades Alvarez

Nuestro ilustre jefe se expresa en estos términos:

«Mi opinión ha sido desde un principio favorable a Francia, y en esta opinión he perseverado, sin intermitencias ni desmayos.

Lo exigía así la razón y el interés político.

No creo que ningún pueblo, en estos últimos años, haya realizado tantos sacrificios en favor de la paz como Francia, ni que nadie tampoco pueda defender mejor, con más grande abnegación, ni más sublime heroísmo, la causa santa de la libertad y de la justicia.

Por eso no me explico que haya un espíritu que, llamándose liberal, no vibre de admiración y de entusiasmo ante el espectáculo que ofrece actualmente la nación vecina.

Jamás ha sido tan gloriosa ni tan abnegada como lo es ahora. Bien puede decirse que vincula todas las esperanzas de la humanidad progresiva y culta.

Como latinos, debemos enorgullecernos de esta hermana de raza, que ha logrado encarnar en la historia los ideales más avanzados de la vida, tomando siempre a su cargo la emancipación redentora de los pueblos. Y como demócratas, nunca alabaremos bastante el esfuerzo titánico que hace actualmente, para oponerse a quienes, en nombre de un Estado omnipotente y casi divino, quieren degradar a Europa con la barbarie de un régimen político, esencialmente militar y autocrático.

Por eso afirmo que Francia saldrá de esta hecha más engrandecida que nunca y con mayor autoridad moral, para que su influencia prepondera en la futura del mundo.

Nadie lo merece con más legítimos títulos. Quien al amparo de la libertad y exenta de todo linaje de dogmatismos ha logrado, como logró Francia, hacer de la virtud un deber y del patriotismo una virtud, bien puede reclamar la hegemonía educadora y política de todas las naciones.

Si en tiempo de Napoleón dominó Europa, utilizando la fuerza como instrumento de la ambición y de

la conquista, hoy domina en cambio con una mayor autoridad, por lo mismo que ha puesto su fuerza al servicio de un ideal redentor, base indestructible de su inmortalidad.—Melquíades Alvarez.

Don Benito Pérez Galdós

El insigne escritor dice:

«Creían los que tienen la superstición de la fuerza y de la técnica, y desconocen el valor de los imponderables, que Francia sucumbiría en un mes. Comienza el tercer año de guerra y lucha alegre y heroica, animada por la certidumbre del triunfo. Y todos los espíritus elevados y justicieros se sienten vengados por ella.

Alemania resucita la esclavitud en pleno siglo XX. Esa resurrección vergonzosa de la guerra de horda, prueba que se sabe derrotada. Era la masa. Francia la llama. Y la llama, que es espíritu inmortal, tenía que vencer a la masa, que es tierra deleznable.—Pérez Galdós.

Don Vicente Blasco Ibáñez

El gran novelista dice así:

«Yo soy un combatiente de Francia, que ludo por ella con la pluma, desde el principio de la guerra. Por esto mi opinión es bien conocida desde hace tiempo.

Tengo una fe inquebrantable en la victoria final de Francia y sus aliados.

Esa victoria podrá tardar más o menos, pero es segura. En cuanto a la situación moral presente de Francia soy, un optimista. Yo vivo en París desde principios de agosto de 1914. He presenciado la severidad heroica del pueblo francés, en los primeros días de la guerra, críticos y peligrosos. He visto de cerca, en el frente, el valor y la disciplina de sus soldados. He apreciado las grandes iniciativas de sus gobernantes para corregir las imprevisiones y descuidos del primer momento.

Veo claramente dibujarse en el presente el esfuerzo supremo que producirá la victoria.

En resumen, la Francia del presente es digna de la Francia de 1793, que luchó con todos los despotismos para dar la libertad al mundo. Ella salvará de nuevo la civilización democrática, amenazada por la tendencia medioeval de los imperios centrales.»

En la playa

Falta de vigilancia

Verdaderamente, en estos días la playa adquiere un animado y pintoresco aspecto. Los grupos de bañistas y los grupos de curiosos que acuden al olor de la carne fresca, más lo bien que se posa en el balneario del señor Jover, donde todas las tardes acuden una colección de preciosas y encantadoras señoritas, dá a las playas de las Almadrillas un delicioso aspecto.

Como ya decimos, a la playa acude mucha gente y el balneario se halla también por las tardes completamente invadido; por esto, en la playa debía haber alguna vigilancia.

Ayer tarde un «gracioso» tiró una piedra al baño general de mujeres, yendo a dar el proyectil a una muchacha, que resultó con una extensa herida en la cara.

El hecho produjo entre las bañistas gran indignación y el autor de la «salvajada», se marchó tranquilamente.

No nos explicamos porqué aquel sitio está tan abandonado por las autoridades. Para evitar que estos hechos sucedan, es necesario que por quien correspondía se observe la necesaria vigilancia en aquellas playas.

Ponemos en conocimiento de nuestros colaboradores exponentes, que no se devuelven los originales no publicados ni podemos sostener correspondencia sobre los mismos.

Burla burlando.

CATORCE DIAS...

¡Catorce días de feria y Almería agonizando de... hambre!

No recuerdo ningún año en que hayamos disfrutado más de ocho días de festejos, y en el corriente que, por todos conceptos, la miseria ha sembrado su semilla en casi la totalidad de los hogares, nos endosan catorce.

¿Será para distraer el hambre? No sabemos; pero es lo cierto que del 26 de Agosto al 8 de Septiembre—ambos inclusive—reiremos, reiremos mucho, aunque a las horas de costumbre no tengamos resuelto el problema culinario.

Que el veintiseis no podemos desayunarnos por no tener con qué? Pues, a la calle, a las seis, a escoltar a la banda de música que nos anunciará el comienzo de la algarazara con la clásica «Diana»... y ya hemos comido por todo el día.

Eso sí: después que haya terminado la estación festival, hay que convocar asambleas y celebrar meetings para que nos ayuden los de arriba a salvar la situación tan apremiante y desastrosa porque atraviesa esta provincia.

¿Verdad, amado pueblo? Y tu contestarás: —«España y yo somos así, señora».

Jesús Carretero.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que desde el lunes, 24 del pasado mes, se abrió un depósito de pan en la plaza del Mercado, situado frente a las flores; y cuyos precios son los siguientes: PAN DE TODAS CLASES a 0'45 pesetas KILO.

A los emigrantes

Una circular del ministro

El ministro de la Gobernación ha dirigido a los gobernadores el siguiente telegrama circular:

«Reitero a V. S. contenido telegramas circulares de este Ministerio, número 15, del día 10 de Enero; número 42 del primero de Abril pasado, encareciéndole la necesidad absoluta de exigir el más estricto cumplimiento de lo mandado en la expedición de pasaportes a los obreros que intentan marchar a Francia. Tenga noticias de que en algunos Gobiernos civiles no se observa lo mandado con escrupulosidad que es obligada; y encargo a V. S. que vigile por sí mismo este servicio, previniéndole además que siendo ilícita la recluta de emigrantes, debe imponer a los reclutantes las correcciones de las facultades de V. S., sin perjuicio de entregarlos a los Tribunales.

Los contratos de trabajo han de ser nominativos y unipersonales precisamente, y deberá V. S. reclamar todo contrato en el cual aparezca, el nombre, con carácter en letra, divergente, o que evidencie que fué visado en blanco por el consulado. No expedirá V. S. pasaporte alguno sin que el oficio a que se refiera u otra persona en su nombre presente carta de pago de la Caja general de Depósitos, que acredite haber constituido a disposición de V. S., un equivalente al importe del billete, desde el punto de Francia donde vaya a trabajar a la frontera española, y desde esta a la estación del ferrocarril más próxima al pueblo donde habitualmente resida el obrero. Previéndrá V. S. a los jefes de estación de ferrocarril, que se abstengan de expedir billetes colectivos para obreros que se dirijan a las provincias próximas a la frontera, sin autorización expresa de V. S., ordenando a las parejas de la guardia civil de escolta en los trenes, que ejerzan vigilancia sobre los obreros que vayan en ellos e impidan el acceso a dichas provincias de los que no vayan provistos de pasaporte en forma, dando cuenta al Gobierno civil respectivo para que adopte las determinaciones procedentes de corrección a que hubiere lugar.

Espero que hará cumplir sostenida y firmemente estas instrucciones, para evitar a los obreros los daños y abusos de que les hacen víctimas en Francia los explotadores de su buena fé.»

Una petición justa.

Conferencias telefónicas con Barcelona.

En sesión celebrada por esta Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, con fecha 5 del actual se acordó por unanimidad, solicitar de la Dirección de la Compañía Peninsular de Teléfonos Interurbanos, se autorice esta Estación de Almería, para celebrar conferencias con Barcelona.

«Dicha petición se fundamenta en las siguientes razones y consideraciones y está concebida así:

Como esta región carece de industrias, es en este punto tributaria de aquellas en que estas han alcanzado un mayor grado de desarrollo, y así sucede, que tanto en el ramo de tejidos, como en los de quincalla, paquetería, bisutería, perfumería, ferretería, maquinaria, herramientas, harinas, etc., etc., este comercio, efectiva sus compras en esa plaza, determinándose un tráfico muy activo.

vo, que hace indispensables todo género de facilidades en los medios de comunicación.

El tráfico marítimo de este puerto, en régimen de cabotaje, en el año anterior, es como sigue.

Buques entrados 86r
Buques salidos 78r
Tonelaje de registro . . . 1,235.647 t.
Mercancías entradas . . . 51.120 t.
Mercancías salidas 21.214

Es decir que hay una diferencia entre las entradas y las salidas de 29.906 toneladas, y este dato es la mejor comprobación de las anteriores afirmaciones, siendo de hacer notar, que la mayor parte de este tráfico se efectúa directamente entre ese y este puerto.

Hacernos la ciencia donación espléndida de sus dones mas preciados, y no utilizarlos en servicio de la colectividad y en beneficio de la riqueza pública, es verdaderamente el mayor de los absurdos; y como de los datos que dejamos consignados, se deduce con lógica irrefutable, la urgente necesidad de ofrecer tanto a ese, como a este comercio, todo género de facilidades en los medios de comunicación; es por lo que.

Suplicamos a V. S. con el mayor encarecimiento, que en méritos de lo expuesto, se sirva disponer lo conveniente a fin de que puedan celebrarse conferencias entre esta Estación de Almería y esa de Barcelona; pues con ello, sin daño ni menoscabo para ningunos intereses, se beneficiarían grandemente los de ese y este comercio.

Es gracia que esperamos de V. S. cuya vida guarde Dios muchos años.

Almería 9 de Agosto de 1.916.—El Presidente, Francisca Javier Cervantes.—El Secretario, Francisco Escobar.

Hallazgo en alta mar

Los tripulantes de un sardinal de los que se dedican a pescar en estas costas hallaron ayer en alta mar varios maderos y una puerta, que debió pertenecer al camarote de algún buque.

Se supone que los restos hallados pertenecían a alguno de los buques hundidos en el Mediterráneo por submarinos alemanes.

Varias informaciones

Nuevo espectáculo

Don José Mayorga de la Rosa presentó ayer un escrito en el Gobierno civil, solicitando permiso para abrir de nuevo al público el salón café «Luz Eten», situado en la calle de Hernán Cortes, por donde desfilarán artistas de variedades.

Pasaportes

Para marchar a Liverpool para dedicarse al negocio uvero le ha sido expedido pasaporte por este Gobierno civil a D. Salvador Yebra Ritmajen vecino de Terquí.

Licencia

Le ha sido expedida licencia de caza a don Manuel Alvarez Fernández, vecino de esta capital, que así lo había solicitado de este Gobierno civil.

Conducción

Ha sido ordenada la conducción del preso en la carca de Hnrcal Overta Patronilo Segura Expósito, a la de Ouevas, a disposición del juzgado de Instrucción.

Junta

Para el día 11 a las diez de la mañana ha sido citada en el Gobierno



Vapores fruteros

—DE—

JOSÉ GARCIA DEL MORAL

El magnífico y rápido vapor «PEREZ PUJOL» llegará a este puerto el día 17 del actual, saliendo el 18 por la tarde directo para LIVERPOOL con los barriles que tome.

NOTA.—Se ruega a los Sres. cargadores pidan con anticipación la cabida que necesitan.

OTRA: Todos mis vapores cargarán por órdenes.

PARA MAS INFORMES, SU AGENTE EN ALMERIA

José García del Moral.—Gerona, 1 y g.

Balneario de Alhama de Almeria

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compañi. *Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella facultad y médico de baños por oposición.*

ELECTROTERAPIA

Fonda en el Establecimiento

H. LA PERLA

El más recomendable de todos
Precios especiales por mensualidades

COMPRA Se desea comprar una considerable partida de railes para vagonetes del número 9 al 12. Informarán en el Hotel Continental.

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20—ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades. Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos. Ingenieros, Abogados y Peritos Industriales y mercantiles, Oficiales de Correos, y Telegrafos.

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Catedrático de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Perez Garcia donde Ofalia 28 pral.

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano

Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 a 6

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Cid, 7, de 2 a 4

NOTICIAS

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Franco

DE LA LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almería [el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pudiéndonos detalles.

Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.
Cámara " 76.
3.ª Clase " 35.
Idem id. medio billete para menores de tres a 10 años " 20.

Para más informes a sus Consignatarios **H. de Ricardo Giménez S. en C. P. del Príncipe 76.**

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

Es

lámpara

O s r a m

Es

la mejor

De venta: En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º. Paseo del Príncipe 27

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

	Correo	Exprés	Mixto
Salidas de Almeria	11'40	4'50	16'
PARA MADRID Y SEVILLA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	21'52
Moreda. S.	16'35	11'32	término
Baeza Ll.	20'00	14'35	
Baeza S.	21'00	14'58	
Baeza S. para Sevilla.	20'40	16'18	
Llegada a Madrid.	7'10	21'30	
Llegada a Sevilla.	7'40	21'40	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
Exprés	20'15	13'00	
Llegada a Granada.	21'55	15'20	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
mercancia	16'15	9'30	
Guadix. S.	19'10	11'30	
Baza. Ll.	12'00	12'00	
Baza. S.	16'35	16'35	
Lorca. Ll.	17'05	17'05	
Lorca. S.	18'41	18'41	
Alcantarilla. Ll.	19'00	19'00	
Alcantarilla. S.	19'15	19'15	
Llegada a Murcia.	22'30	22'30	
Llegada a Cartagena.			

Servicio por carruajes

IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.

Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA

Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.

Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.

Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.

Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañía de Automóviles

Carretera de Poniente

IDA

Salida a las . . . 11'30 y 18'30 h.

Llegada a Dalias a las . . . 14'04 y 20'54 h.

Llegada a Berja a las . . . 14'30 y 21'20 h.

Llegada a Adra a las . . . 15'20 h.

Llegada a Fondón a las . . . 33'09 h.

Llegada a Ugijar a las . . . 00'25 h.

VUELTA

Salida de Ugijar a las 3'30 h.

Salida de Fondón a las 4'45 h.

Salida de Adra a las . . . 15'30 h.

Salida de Berja a las . . . 6'45 y 17'00 h.

Salida de Dalias a las . . . 7'15 y 17'30 h.

Llegada a Almería a las 9'15 y

Carretera de Levante

IDA

Salida a las . . . 5'15 h.

Llegada a Tabernas a las . . . 6'44 h.

Llegada a Sorbas a las . . . 8'05 h.

Llegada a Vera a las . . . 10'07 h.

Llegada a Cuevas a las . . . 11'45 h.

Llegada a Huércal-Overa a las . . . 12'40 h.

VUELTA

Salida de Huércal-Overa a las 15'15 h.

Salida de Cuevas a las . . . 15'05 h.

Salida de Vera a las . . . 16'58 h.

Salida de Sorbas a las . . . 19'00 h.

Salida de Tabernas a las . . . 20'25 h.

Llegada a Almería a las . . . 21'50 h.

Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 a 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 a 1	
Gobierno Militar.	García Aliz, 5.	9 a 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 a 11	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 a 12	2 a 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 a 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 a 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 a 12	2 a 6
Jefatura de Montes.	Boulevard, 46.	9 1/2 a 1	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 a 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	10 a 1	
Sindicato de Riegos.	Plaza de Careaga.	10 a 1	3 a 5
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2.º-duplicado.	11 a 12	2 1/2 a 6
Junta de Emigración.	P. Conde Ofalia. Diputación Provl.	8 1/2 a 12	2 a 6
Sanidad Marítima.	Martínez Campos.	9 a 1	
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 a 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria	Martínez Campos, 3.	9 a 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	9 a 1	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbin 8	10 a 4	
Delegación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 a 2	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 a 1	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	11 a 3	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54.	9 a 1 1/2	3 a 5
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 a 12	3 a 5
Avance Catastral	Gerona, 20	8 1/2 a 1	
Monte de Piedad.	Reyes Católicos.	9 a 12	2 a 4
Giro Mútuo.	Ulloa, 3.	9 a 11	
Fiel Contraste.	Obispo Orberá.	9 a 12	2 a 5
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.		7 a 12	2 a 7
ADMINISTRACION DE CORREOS			
Giro Postal.	Conde de Ofalia, 30	8 1/2 a 12	
Certificados.	" " "	8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Valores declarados.	" " "	8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.	" " "	10 a 1	3 a 4 1/2

TRENES PARA ALMERIA

	Correo	Exprés	E lujo 1.º
DE MADRID Y SEVILLA			
Salida de Madrid.	21'00	10'00	20'20
Llegada a Baeza.	6'30	16'12	3'13
Salida de Sevilla.	20'50	9'20	20'10
Llegada a Baeza.	7'57	14'51	1'53
Salida de Baeza.	8'15	16'30	Exp. diario
Moreda. Ll.	12'10	19'50	3'20
Moreda. S.	12'40	20'30	6'44
Guadix. Ll.	15'25		
Guadix. S.	15'35		
Llegada a Almería.	16'45	0'50	
DE GRANADA			
Salida de Granada.	9'15	13'30	
Moreda. Ll.	11'05	15'58	
Moreda S.	12'40	20'30	
Llegada a Almería.	16'45	0'50	
DE CARTAGENA Y MURCIA			
Salida de Cartagena.		6'10	
Salida de Murcia.		8'33	
Salida de Alcantarilla.		9'16	
Lorca Ll.		10'55	
Lorca. S.		11'20	
Baza..Ll.	mercancia	16'15	
Baza. S.		17'00	
Guad x. Ll.		12'30	
Guadix. S.		13'35	
Llegada a Almería.		16'45	0'50

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc. Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPEALMERIA,

Doctor MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana Consultas: de 8 a 12 mañana y de 6 tarde.

Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid

civil para celebrar sesión ordinaria la junta de teatros.

Del Catastro

El Avance Catastral de Almería ha anunciado a los propietarios y usufructuarios de fincas rústicas del término de Alcedia, para que acudan desde el día 17 del actual al 5 de Septiembre próximo a recoger las hojas declaratorias.

De prisiones

Han salido en conducción para la prisión central de Granada a cumplir condena, los reclusos en esta prisión Miguel Utrera Moreno y Pedro Flores Carrillo.

Han ingresado en la prisión correccional Berja, el penado José Murillo García y en la de Huerca Otero Pedro Pérez Molina, para extinguir condena.

Más pasaportes

Les ha sido expedido pasaportes para dirigirse a Pithiviers (Francia) para dedicarse a asuntos propios del comercio, a don Fernando y don Vicente Martínez Morales, vecinos de esta capital.

Para marchar a Londres a dedicarse a negocios uveros le ha sido expedido pasaporte también, a don Francisco Ación Lucas, vecino de Dalías.

Escandaloso y agresivo

La guardia municipal detuvo anoche a Indalecio Martínez Beinoso, por escandalizar en la calle del Pósito y apalear a una mujer llamada Manuela Campos Hernández. El escandaloso y agresivo sujeto ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Crónica ceutíes

(De nuestro corresponsal)

Las fiestas de Agosto. El Soldado fallecido. El Salón Apolo y el Gran Cine. Epidemia en Larache. "El Reformista". Otras noticias.

Reina gran entusiasmo para las fiestas de Agosto, que darán comienzo el día cuatro, terminando el seis. El real de la feria se ha instalado en la plaza de Africa, donde figuran infinidad de casetas. El Ayuntamiento ha puesto también la suya, en la que celebrarán recepciones, que prometerse muy lucidas.

El hospital militar ha fallecido, de tuberculosis pulmonar, el obrero de artillería Juan Gózzalla.

La inauguración del nuevo Salón Apolo, levantado en una calleja apenas mide seis metros de anchura, ha producido en el vecindario gran indignación, pues muchos de su apertura, se habían exteriorizado las protestas, ante el justificado temor de que pueda registrarse aquí, un caso análogo al ocurrido en Bilbao, no hace tanto. La empresa edificadora no ha tenido para nada en cuenta lo que dispone la Ley de Policía y Reglamento de Espectáculos en sus artículos 94 y 95 relativos a esta clase de construcciones, para seguridad del público. Es de esperar, que tanto las comisiones que para dictaminar vinieron de Caliz, vuelvan de su acuerdo, por estar construido contra lo dispuesto por la ley, como que las autoridades de Ceuta tengan en cuenta lo que dejo dicho sobre el particular.

También existe otro local mal llamado «Gran Cine» que es un verdadero foco de inmundicias, con grave peligro para la salud pública. El «Gran Cine», instalado en el paseo de Colón, es un barracón antiestético, de madera, que el día menos pensado proporcionará una gran hecatombe a este pacífico vecindario. Para evitar esto las autoridades tienen la ineludible obligación de, mirando por la ciudad, hacer que los locales destinados a espectáculos, reúnan las condiciones fijadas en la ley a que hago referencia.

Han llegado hasta aquí rumores de haberse declarado en Larache una epidemia infecciosa. Las autoridades han adoptado precauciones, para evitar que el mal tenga graves consecuencias.

Se anuncia para dentro de breves días la aparición de un nuevo periódico titulado «El Reformista» órgano del diseminado partido ceutí.

Se dice que el nuevo periódico se propone anular el criterio reformista, que en la actualidad se encuentra muy separado, por diferencias surgidas entre los citados elementos.

Emilio Gerez Santa María Ceuta, Agosto 1916.

NOVEDAD!

Desde hoy se pone a la venta en esta plaza el jabón «La Pajarita» de calidad superior a todos los profusamente anunciados y que vale solo una peseta cada pasta... peseta que, caso, le proporcione al comprador lo que no estamos autorizados a publicar

Depositario exclusivo: **Eugenio de Bustos**.—Droguería «La Alhambra». CALLE DE GRANADA, 37.

REGISTRO CIVIL

Ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones.

NACIMIENTOS

Simón Hernández Lozano, José Moya Ramírez, María Magaña Lopez, Angela Ruiz Zaragoza, Rosa Becerra Herrada y Rosalía Gutiérrez Sorbas.

DEFUNCIONES

Rosa Sánchez Tortosa, Josefa Galvez Martínez y Gaspar Rodríguez González.

MATRIMONIOS

Ninguno.

VIDA JUDICIAL

Audiencia

Señalamientos para hoy. SECCION SEGUNDA.

Causa del juzgado de Canjáyar contra José Antonio Moya y otro por el delito de estafa.

Abogados, señores Esteban y López Pérez.

Procuradores, señores Roca y Moreno.

Sentencia

El Tribunal de Derecho de la sala segunda ha dictado sentencia condenando a Antonio Sáez Pérez a la pena de seis meses y un día de prisión correccional en causa del juzgado de Cuevas por el delito de lesiones.

De Política

Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy en la Presidencia, un Consejo de Ministros presidido por el conde de Romanones.

Empezó por la mañana, durando hasta bien entrada la tarde.

Los principales asuntos que se trataron han sido:

La aprobación de varios créditos extraordinarios, con destino a Guerra, Marina y Fomento.

Otros que afectaban a la Presidencia del Consejo.

Varios expedientes de indultos reglamentarios.

Aprobación de las Reales órdenes, ya anunciadas por el ministro de Hacienda, relativas a la franquicia de Aduanas para la pasta de madera para fabricar papel.

Otras referentes a la adquisición de carbón para la industria, facilitando transportes y asegurando el mercado de Londres.

Informe del Instituto de Reformas Sociales relativo al reconocimiento de personalidad a los Sindicatos obreros.

Lo de Marruecos

También se leyó un proyecto de decreto, que será puesto mañana a la firma del Rey, y se trató de los problemas de Marruecos, en sus tres aspectos, militar, económico y diplomático.

Hasta mañana

Como la hora fuere ya muy avanzada, y quedasen varios asuntos que tratar, se suspendió el Consejo hasta mañana, en que se continuará deliberando sobre todos ellos.

Las garantías constitucionales.

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana, se tratará de la petición que han hecho los socialistas Largo Caballero y Barrio, para que sean puestos en libertad los ferroviarios presos a consecuencia de la última huelga y que se restablezcan las garantías constitucionales.

Escuelas españolas de aviación.

Se han aprobado el plan de aviación.

El próximo curso comenzará a primeros de Septiembre en los aeródromos de Cuatro Vientos, Alcalá, Sevilla, Guadalupe y Cartagena.

Al curso de oficiales aspirantes y pilotos, asistirán veinte oficiales, que se designarán oportunamente en la propuesta del Director de servicio, entre quienes lo hayan solicitado.

Los observadores deberán acreditar su instrucción en la formación de croquis y manejo corriente de la máquina fotográfica.

Expediente de defraudación.

En la próxima sesión que celebre el tribunal gubernativo de Hacienda, bajo la presidencia del subsecretario de dicho departamento ministerial señor Chapaprieta, se verá el expediente del Palace Hotel, instruido por defraudación en la contribución.

De Barcelona

Los tripulantes del "Sierra"

Han llegado a Palomós los tripulantes del vapor «Sierra», hundido por un submarino.

Los naufragos declaran que antes de atravesar el cabo Bagur vieron que se hundía un barco de gran tonelaje.

Seguidamente salieron los vapores «Andalucía» y «Ampurdanés» para prestar auxilio a los naufragos.

División de los tipógrafos.

Los obreros tipógrafos están divididos respecto al descanso dominical.

Unos piden el descanso.

Otros el aumento en la retribución semanal.

Las empresas tampoco están unánimes para establecer el descanso dominical; pero algunas no quieren suprimir la edición de la noche del domingo, como no se suprima también la edición matutina del lunes, que publican algunos periódicos.

También hoy se ha trabajado en todas las fábricas del arte textil.

De la guerra

El parte ruso

Las pérdidas austro-alemanas

Telegrafían de Petrogrado que en el frente occidental, continuaron los rusos avanzando victoriosamente por las orillas del Sereth.

En los combates verificados en los días 4, 5 y 6 del corriente, han caído prisioneros de los rusos ciento sesenta y seis oficiales, ocho mil cuatrocientos quince soldados, y han oído cuatro cañones y diez y nueve ametralladoras y lanza minas.

Además se han apoderado de mucho material de guerra de otras clases.

Una traición austriaca. Coronel asesinado

A orillas del Stohod, acercóse durante la noche a las líneas rusas con los brazos en alto, una partida de austriacos en actitud de rendirse.

El coronel Sepanenko, jefe del batallón que guarnecía las líneas rusas, adelantóse al encuentro de los austriacos, siendo recibido por una descarga cerrada, que le dejó muerto en el acto.

Los tiradores rusos dispararon inmediatamente sobre los austriacos, en venganza de su jefe, matando a todos los traidores que finjan rendirse.

Ofensiva rusa

Al Sur del Dniester tomaron los rusos la ofensiva, en un frente de 25 verstas hacia Desmenitán, invadiendo las trincheras austriacas y persiguiendo al adversario; llegaron hasta la ciudad de Trumatchr, de la que se han apoderado, fortificándose en toda la región Esta de la ciudad, hasta el referido río Dniester.

También conquistaron los rusos la serie de alturas que dominan la ciudad por el Sudoeste, llegando hasta el ferrocarril de Colomea a Stanislawof.

Una división rusa ha capturado a dos mil alemanes, apoderándose de sus cañones y ametralladoras.

Continúa el avance con ímpetu avasallador, al sur del Dniester, tomando por asalto los rusos la ciudad de Niuninf, y los pueblos de Bratyschuff, Polanitchie, Nadoraina, Teharnalostke, Krijotunora, Rurgare y Otynia, acercándose a la región del río Vafypmenitza.

La región conquistada alcanza una superficie de ciento sesenta y seis verstas cuadradas.

Se esta haciendo el recuento de prisioneros y del botín de guerra.

El parte italiano

La ofensiva en este frente

Telegrafían de Roma que sigue con gran ardor la lucha sobre el Isonzo inferior, y en todo el frente de Goritzia.

En los montes Labotino y San Miguel, eje de toda la defensa austriaca, han conquistado los italianos las posiciones de sus enemigos, que las abandonaron con grandes pérdidas.

Además perdieron sus atrincheramientos en la cabeza del puente de Goritzia.

Continúa el combate dentro de la ciudad, para obligar a los austriacos a desalojar las casas, donde se han refugiado.

Durante las jornadas de los días 7 y 8 de Agosto actual, han caído prisioneros de los italianos veinte oficiales superiores austriacos, el comandante de un regimiento, doscientos oficiales de Estado Mayor y ocho mil soldados.

Además conquistaron los italianos once cañones, cien ametralladoras y un rico botín compuesto de armas, municiones y material de guerra.

Los aviadores italianos

Un dirigible italiano ha volado sobre la estación de empalme del ferrocarril de Birna, arrojando una tonelada de un poderoso explosivo, que hizo grandes estragos.

Júbilo en Italia

Tanto en Roma, como en Milan, Livorno, Bolonia y otras ciudades italianas, se está celebrando con grandes manifestaciones de júbilo, la victoria lograda sobre los austriacos.

El pueblo entusiasmado, recorre las calles, con músicas y banderas, dando vivas a Italia y a los aliados, y mueras a la enemiga legerdaria, Austria.

El parte francés.

En la Picardía.

Telegrafían de Paris, que al Norte del Somme ampliaron los franceses sus operaciones de avance, apoderándose de un bosquecillo que ocultaba unas trincheras alemanas.

Al norte del bosque de Hem se han apoderado también de una línea de trincheras enemigas, en un frente de seis kilómetros de profundidad y 500 metros de longitud.

En Champagne

Un destacamento alemán, que hacia un reconocimiento, fué cogido entre dos fuegos por los franceses, siendo diezmado y dispersado.

En Verdun

Los franceses han contraatacado a sus enemigos, conquistando una línea de trincheras en el frente de Vaux y dos líneas, en Chaptre, Le Chenois y otros puntos.

Una de esas

centenares de muertos y heridos.

Han quedado prisioneros de los franceses, unos doscientos alemanes.

El terror en Bélgica. La esclavitud del trabajo

Con motivo de las grandes obras defensivas que hacen los alemanes en Bélgica, han establecido la esclavitud.

A los obreros se les obliga a trabajar indirectamente, prohibiendo a los Municipios y particulares que los socorran en sus miserias, empleando la fuerza militar.

Los alemanes reducen notablemente las guarniciones de Bélgica por haber mandado muchas tropas al frente anglo-ga.

Cruzan el país continuamente hacia el frente de batalla, largas columnas venidas de Alemania compuestas, la mayor parte, jóvenes entre diez y siete y nueve años; son oficiales provistos que eran paisanos ce muy poco tiempo.

El uso de las armas

Los alemanes han prohibido en Bélgica el ejercicio de la caza.

Por este motivo, en los bosques del Luxemburgo belga se ha desarrollado la caza mayor en tales términos, que constituye un serio peligro para la agricultura.

Bandadas de animales invaden los sembrados, no sabiendo los campesinos cómo alejarlos de las tierras cultivadas.

Los alemanes prohíben terminantemente que ningún belga use armas.

Persia, por los aliados.

Los ministros ruso e inglés con el Gobierno de Persia han cambiado notas en Teherán donde ponen de manifiesto el acuerdo definitivo, consolidando las relaciones amistosas entre Inglaterra, Rusia y Persia, solucionando favorablemente las cuestiones financieras y de organización militar de Persia.

En el mar

El submarino "Bremen" hundido.

La prensa de Berna, afecta a Alemania publica una nota ambigua, diciendo que el submarino alemán «Bremen», debe haberse hundido por averías en la máquina.

No se oye hablar de este submarino, ni se sabe donde se había hundido, pero el heroico valor de sus tripulantes debe merecer respeto a todo el mundo.

Venta de buques prohibida.

El Gobierno griego ha publicado un decreto prohibiendo terminantemente a las casas navieras, vender buques a los súbditos extranjeros.

Suplicamos a nuestros suscriptores de la capital que cuando noten cualquier falta en nuestros repartidores, se tomen la molestia de avisar inmediatamente a esta administración.

Igual ruego hacemos a los de provincias, si dejaran de recibir EL DIA

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito

Cambios para el 8 de Agosto	
Cheque s/ París	83'90
dem s/ Londres	23'60
Interior 4%	76'50
Amortizable 5%	99'45
4%	89'50
Banco España	159'00
Tabacalera	



Vapores fruteros

— DE —

HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.

Para Liverpool y Bristol directo

El magnífico y acreditado vapor «CANGANIAN» llegará a este puerto el viernes 11 del corriente.

Rogamos a los Sres. cargadores comprometas con tiempo la cabida que necesiten.

NOTA: Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para huecos é informes dirigirse á sus consignatarios

Hijo de Ricardo Gimenez S. en C.— Boulevard del Príncipe, 16.

Sulfato de cobre

SULFATADORAS GOBET

Tuberías de goma y recambios PARA SULFATADORAS DE VARIOS MODELOS

Eugenio de Bustos
Droguería «LA ALHAMBRA»
Granada 37. | ALMERIA.

Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA FARMACIA Y DROGUERIAS

LEASE EL PROSPECTO



El cuento diario

Desengaño tardío

Adriana, obrera de veinte años, bajaba todas las mañanas y volvía a subir cada tarde, con el gentío de la avenida, magnífico río humano que corre en plena calle, y va a derramarse en arroyitos a través de los barrios labor de la capital. Tenía su colación en una de las casas de la calle de la Paz, colmena donde las jóvenes abejas trabajaban para las reinas de la moda.

Adriana era honesta y hermosa, una familia de honrados obreros. Su belleza estaba realzada por cierta distinción, y esta hija de los arrabales, sabiendo vestirse, peinarse, caminar y conversar, pasaba, sin contentar a los caballeros andantes de la calle, y no parecía tampoco acaecer a los príncipes encantadores esperados por las niñas. Caminaba ligera, preocupada, por la mañana, con no llegar tarde a su trabajo, y por la noche, con volver a su casa lo más pronto posible.

No frecuentaba a sus compañeras: al dejar el taller, dejaba todo cuanto con él se relacionaba. Su única amiga, desde su infancia, la señora Sardi, le daba toda la distracción que podría desear. Los azares de la vida llevaron a esa compañera a la cima, mientras que Adriana quedó obrera. El casamiento de la señora Sardi fue una historia de las «Mil y una noches», el encuentro de un hombre encantado, habiendo hecho de ella una esposa envidiable, de situación opulenta. Su casa convirtióse en punto de reunión de las celebridades de todo género, literarias y musicales, médicos de fama, grandes actores, togados, militares. El mayor triunfo de Adriana, fue ser admitida allí donde sabía ocupar su sitio, con modestia y tacto. Se sentía nacida, como la otra, para esa vida regalada, para ese bienestar delicado; pero no envidiaba nada, y bastábale ver y oír.

Entre todos aquellos hombres de posición, gloria y consideración, Adriana había elegido a uno en el misterio de su pensamiento y de su corazón. Pero nadie podía sospechar que hubiese concebido un sentimiento particular hacia Hipólito Lebrun, todavía joven, de actitudes ceremoniosas, de caballera sedosa, con pequeños bigotes en forma de alas de mariposa. No era un principiante con treinta años pasados, y discursador apreciado por los hombres y notado por las mujeres. Casado desde algunos años, padre de dos niños, conservaba, sin embargo, modales libres, empleaba gustosamente ese tomo de deferencia a las formas galantes que a las mujeres crédulas hace suponer una simpatía súbita para ellas.

Adriana—la señorita Adriana, como la llamaba familiarmente—se dejaba sujetar al lazo de esas gentiles maneras, lazo involuntario, pues Hipólito Lebrun no era ya un galanteador de oficio. Había vivido su vida de calavera, y ese ex-don Juan, ahora práctico ya, no se servía de las mujeres, sino para aumentar y embellecer su nombre. Encontraba a Adriana encantadora, gustaba de conversar con esta hermosa niña, obrera y honesta, y era con ella afable y expansivo. Perfectamente leía en sus ojos que ella le consideraba como el primero entre todos; pero no era bastante necio para llevar más allá la aventura. Siempre había huido de las responsabilidades, y no iba a empezar, a su edad y con su experiencia a trastornar su vida, a cargar con una cadena su existencia de libertad, a destruir el porvenir de una criatura, por quien no sentía mayores afectos.

Desgraciadamente, esta honestidad de Hipólito Lebrun, siempre cálculo de egoísta, daba un chasco a la señorita Adriana, que creía en un amor oculto y profundo, y vivió entonces con el presentimiento de un acontecimiento extraordinario.

La señora Lebrun, enferma desde su primera maternidad, hablando con fatiga, caminando con esfuerzo, tosiendo continuamente, apática, quejumbrosa, sugería a todo el mundo la idea de un fin próximo.

No se sabía a quien compadecer más, si a ella por su estado permanente de dolor, o a su marido, por tener a su lado ese espectro del sufrimiento.

Adriana, sin segunda intención no abrigando esperanza criminal alguna, se compadeció de esa pobre mujer cuya vida parecía un martirio. Fue recibida en su casa. Fue testigo de los cuidados cariñosos y de las palabras amables que Hipólito le prodigaba.

Los niños adoraban a su nueva amiga.

—Usted es una segunda madre para ellos, decía Hipólito, reprochándole afectuosamente sus mimos.

—No soy celosa de esa afección, agregaba la señora Lebrun. Adriana es digna de reemplazarme al lado de mis hijos.

Y otro día:

—El hombre que se casara con usted sería un ser dichoso, dijo Hipólito. ¿Cuándo nos invitará a sus desposorios?

—Jamás... ¿Quién me ha de querer? No poseo bienes de fortuna y tampoco puedo entregarme al primero que venga.

—Usted vale más que una fortuna, respondió la señora Lebrun.—Un hombre de mérito tendría en usted una esposa perfecta.

—¡Es cierto!—apoyó Hipólito, y con su manera burlesca agregó:

—Yo, si fuera soltero, no tendría a otra mujer que a usted.

—Y Adriana, tal vez no te aceptaría.

—¿Es cierto, señorita Adriana? ¿No tengo yo las cualidades requeridas para gustarle?

—Usted está fuera de discusión, dijo gravemente Adriana,—pues ya no es soltero.

—¡Cuidado, que quedará usted soltera!

—Es lo que desee, más bien que casarme contra mi gusto.

Esas frases, que no eran sino «conversación», simples bromas en Hipólito, entraban profundamente en el propósito de Adriana. Y siguiendo la opinión de todo el mundo, aceptaba como cosa próxima la muerte de la señora Lebrun, que parecía haber llegado a los últimos extremos.

Diez años después, la señora Lebrun continuaba viviendo; sus hijos eran grandes; Hipólito llevaba su vida de jefe de familia y de hombre de mundo.

Adriana trabajaba siempre; el brillo de su juventud desaparecía, pero siguió quedando linda y distinguida, con una expresión algo amarga y resignada. Guardaba discreta y noblemente el único secreto de su corazón.

Cuando la señora Lebrun murió, Adriana tenía cuarenta años. Esperó en vano a Hipólito. Después de la muerte de su mujer, hizo un largo viaje. Cada día de espera fue un siglo para Adriana. Pensaba que cuando su pena se aliviara por el tiempo, Hipólito volvería a ella; acaso por fin se daría cuenta de que ningún ser lo había amado más profundamente, y curaría al cabo el mal de que sufría en silencio desde tantos años. No tuvo noticias de él, ni de sus hijos; pero había desempeñado un papel demasiado importante en todos los instantes de su vida, para que la ilusión la abandonara por un momento. Hubo necesidad de un choque brutal para despertarla de su ensueño.

—¿Sabe que Hipólito Lebrun vuelve a casarse?, le dijo un día su amiga la señora Sardi.—Hemos recibido la escuela de participación. Se casa con la señorita Olagolla, la hija del gran industrial... un casamiento regio... una fortuna... y la niña según dicen es muy linda.

—¡Ah!—dijo únicamente Adriana, cuyo corazón se heló.

Unos meses más tarde, un día, domingo. Adriana, en un paseo solitario, se encontró frente a frente con el señor Lebrun y su nueva esposa.

—Pues bien, Adrianita—exclamó—qué placer tengo en volver a verte! Mira—dijo a su joven mujer, presentándole su antigua amiga—esta es la joven de quien tantas veces te he repetido que era tan encantadora, tan buena, tan perfecta. Desgraciadamente, sus cualidades no son de provecho para nadie; ella no se casa.

Y agregó la frase de antes:

—Si hubiera sido soltero, hubiera elegido a ella. Es necesario que venga a visitarnos; nos dará un verdadero placer, ¿no es cierto?—preguntó a su mujer.

—Ya lo creo—contestó la nueva señora Lebrun con amabilidad e indiferencia.

Adriana no ha vuelto a ver a Hipólito. Su vida ya no es sino un largo sueño, después de la pasión sentimental activa que la animó durante veinte años. No trata de consolarse: Creyó que un solo hombre le estaba destinado, y sabe que no puede haber otro igual.

El uno jugó con fuego; la otra se consumió en él.

Gustavo GEFROY.

Instrucción Pública.

Homenaje merecido

Se está organizando un banquete en honor del veterano e insigne maestro de las Escuelas Nacionales don Juan Moreno Ayala, como cariñoso homenaje al meritisimo profesor que se jubila, después de haber prestado más de 50 años de servicios en la Instrucción pública, y haber educado una multitud de generaciones.

Oportunamente anunciaremos el día, lugar y hora en que se celebrará, y el lugar donde se expendan las invitaciones.

Por hoy solo podemos anticipar que se verificará en uno de los días de feria.

Cuenten los organizadores con nuestra entusiasta adhesión.

NOTAS MINERAS

Cartas de pago

Don José Samper Vicente, presentó ayer escrito en el Negociado de minas de este Gobierno civil, acompañando carta de pago para responder a las operaciones facultativas que se practican en el registro minero, de que es autor, titulado «La Reaparecida» número 35.688 término de Piñana.

Don Federico Soria Alted, presentó también ayer la carta de pago correspondiente para responder a las operaciones del registro «Jurito y Pe porro» número 33.688, del término de Nijar.

Expedientes

Don Miguel García Fernández presentó ayer un escrito en el Gobierno civil, interesando se le de vista de los expedientes mineros titulados «Demasia a Ultima Prueba» número 32.433 y «Demasia a Dulce Maria» número 33.138, ambos del término de Baecares.

Registros admitidos

La Jefatura de minas anuncia la admisión de los registros mineros siguientes:

«Pepe y Nicolás» número 33.684 del término de Huécija, a don Francisco Rico Pérez, y «Elena» número 33.666, «Juan Felipe» número 33.668 y «Alfredo» número 33.668, todos del término de Lubrin, a don Antonio Agüero Fernández.

A los niños de las escuelas públicas

Todos los días, a las cuatro de la tarde, se reúnen, en la Escuela Normal de Maestros, Campomanes, 6, los niños que han de tomar parte en la Fiesta Escolar de la Previsión que se celebrará esta feria.

Se ruega a todos los niños de las Escuelas Públicas concurrir, hombres y 2 mujeres.

a dicho centro, para ensayar los himnos del caso y ser apuntados en las listas de los que van a concurrir a la citada fiesta.

Vida municipal

Solicitud

Don Juan Espinosa Bonilla pide se le de de baja como vecino de esta capital, eliminándolo de todos los impuestos municipales, por ser vecino de Berja.

Comisión

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda, informando varias reclamaciones del impuesto de inquilinato.

No hubo número

Por falta de número, no pudo celebrarse ayer tarde sesión la Junta municipal de Asociados, que había sido citada para ayer en primera convocatoria.

De ornato

Para esta tarde a las cinco ha sido citada en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato para despachar varios asuntos que penden de resolución.

Multas

El alcalde multó ayer en dos pesetas a cada uno de los guardias municipales José Moya Núñez, Francisco Céspedes Fuentes y Rafael Molina González, por faltas al servicio.

Por infringir las ordenanzas municipales el alcalde también impuso las siguientes multas:

En 2 pesetas a don Luis Puig, 1 peseta al industrial José Alférez Cruz, 2 pesetas a Juan Rodríguez López, 5 pesetas a Juan Criado Rivas y 5 pesetas a don Luis García Romero.

Expedientes informados

El inspector de Arbitrios e Impuestos municipales señor Lainez, ha informado los expedientes, de los industriales que a continuación se expresan:

Don Eduardo López Sánchez, don José Gil Segura, don José Pérez Andújar, don José Díaz Solano, doña Dolores Trujillo Rosales, don Arturo Lenho Parra, don Antonio Frías Fernández y don Cristóbal Caparrós Soto.

Notas militares

La de San Hermenegildo

Nuestro muy distinguido amigo, el Comandante de Infantería don Higinio Campillo, ha sido agraciado con la placa de San Hermenegildo, la que premia la lealtad acrisolada y la contancia en el servicio de la patria.

Mucho nos complacemos en enviarle nuestra enhorabuena más cordial.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español «Cabo Toriñana» procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem id «Ciérvana» procedente de Málaga carga general.

SALIDOS

V por español «Cabo Toriñana» para Bilbao y escala con carga general.

Idem id «Ciérvana» para Cartagena con carga general.

Movimiento carcelario

ENTRADOS

Ninguno.

SALIDOS

Ayer salieron en conducción para Granadla los reclusos Pedro Flores Carrillo y Miguel Utrera, para cumplir condena.

EXISTENCIAS

Quedaron anoche reclusos 42 hombres y 2 mujeres.

Información de la provincia

Gádor

Una riña.

En el sitio conocido por «El Ruini», rieron por motivos que se ignoran, los vecinos de esta villa Rafael García Gálvez y Salvador Sánchez Martínez.

Después de acalorada discusión, salieron a relucir las armas, acometiéndose ambos y resultando Salvador Sánchez con una herida incisa de dos centímetros en la parte posterior al lado derecho del cuello.

Los contendientes fueron detenidos por la guardia civil y puestos a disposición del Juez municipal de esta villa.

Gérgal

Sobre un robo.

Continúa la guardia civil de este puesto, al mando del primer teniente don Pedro Aguilar García, realizando activas gestiones para averiguar el paradero del autor o autores del robo de las 35 cabezas de ganado lanar, desaparecidas en la noche del 5 del actual, del Oortijo las «Cruces».

Se ha teleografiado también a los jefes de la guardia civil de las líneas limítrofes, para que salgan en busca de los ladrones.

Abrucena

Por amenazas.

En esta villa ha sido detenido Marcos Durán García, autor de amenazas de muerte y hacer armas contra Sebastián y Tomás Sánchez Ortiz.

El detenido ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

Lucainena

Gitano detenido.

Por fuerzas de la guardia civil de la línea de Lucainena, al mando del primer teniente don José Igualada Jiménez, se han hecho algunas detenciones, por sospechas recaídas de que sean autores del hurto de caballerías verificado en la cortijada de Gafares (Sorbas).

En el pueblo de Benizalón han sido detenidos los gitanos Ramón Cortés Santiago (a) Ratón y Juan Santiago Rodríguez (a) El Nano, los cuales conducían una caballería cuya procedencia no han podido acreditar, sospechándose que tampoco sean ajenos al hurto de caballerías verificado en Gafares.

En esta villa ha sido detenida también la gitana María Rodríguez Torres, mujer de uno de los gitanos apodados «Ochapones». Esta que se encuentra herida en la cara y en la muñeca, derecha, se ha negado a manifestar donde se encuentra su marido. También fue detenida una gitana, que dice ser hija suya y llamarse María Torres Rodríguez.

Las detenidas se encontraban albergadas en el domicilio de Juan Cortés Cortés, el que también ha sido detenido, como encubridor.

Los dos detenidos han sido puestos a disposición del Juez de Instrucción de Sobas.

Cuevas

Dos detenciones.

Por la guardia civil ha sido detenido en el Barrio de Bravo, Francisco Alarcón Guirado, autor del robo de 34 colanos y varias puertas y ventanas de la casa propiedad de Antonio Jiménez Segovia.

Las maderas han sido recuperadas y en unión del autor del

robo, ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

También ha sido detenido por la guardia civil, el vecino de esta villa Francisco Castro Asencio, autor del robo de 22 libras de cin de la propiedad del médico don Francisco Flores.

Cantoria.

Arrollado por el tren.

El día 6 del actual fue arrollado por el tren correo número 5 el vecino de Tarres, Federico Jiménez Oller, de 48 años de edad, Labrador.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado municipal de esta villa ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

De la diligencias practicada resulta ser que el desgraciado Federico, que es sordo, iba montado en una caballería, no oyendo el pitido del tren, que se le echó encima, destrozándolo por completo.

En esta villa ha sido detenido José Giménez Gavilán, por ofensas de palabra y obra y amenazas de muerte a su convecino Amor Molina Molina, cuyo sujeto ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal.

Tabernas.

A palos con su tío.

Encontrándose sentado en la puerta del café llamado de Gétca esta villa José María López Fenoy, llegó un sobrino de este llamado Francisco López García y la emprendió a palos con él.

Varias personas interviniendo sujetando al irracible que fue detenido por la guardia civil.

El motivo de la agresión decía a disgustos de familia.

Súercal-Overi

Una riña por 5 céntimos.

En la calle del Esparto, a esta población, rieron el día actual los vecinos de esta población, Miguel Asensio Sánchez, un sujeto conocido por Juan de la Mellicera.

El de la Mellicera hizo uso de un arma blanca con la que le dio una puñalada en la espalda a Miguel Asensio, produciéndole una herida grave.

El agresor se dio a la fuga siendo detenido por la Guardia civil en el Barranco de los Peres.

La cuestión fue originada por 5 céntimos que ambos tenían de trabacuenta.

Bédar

Anciano agresor

En la cortijada de «Los Lopez, de este término, se encontraban Pedro López Visiedo, de 60 años de edad, casado, propietario y el joven Alonso Crespo Maña de 16 años de edad.

Sin saberse por qué motivo, anciano la emprendió a golpes con el muchacho y por último dio un fuerte golpe en la cabeza con la empuñadura de una hoz, produciéndole una herida de pronóstico reservado, de dos centímetros de longitud.

El herido fue asistido por médico titular de este pueblo el agresor fue detenido por la Guardia civil, ingresando en cárcel.

Bayarque

Ha sido denunciado al Juez municipal el Guardia particular jurado de Siervo Antonio Fernández Heredia, por haber producido lesiones en la cara y cuello al anciano pastor Vicente Ortega Guirado.

Ponemos en conocimiento de nuestros colaboradores expon-taneous, que no se devuelven los originales no publicados ni podemos sostener correspondencia sob' lo q'amos.